Jyske Bank TV: Uddannelsesplan for journalistpraktikanter
Hvad kan vi tilbyde? 

Et år som praktikant skal gøre dig til en bedre journalist. Du får mulighed for at få brugt alle redskaberne i den journalistiske værktøjskasse, når du er i praktik på Jyske Bank TV. 

Du kommer primært til at arbejde med tv. Efter Jyske Bank lancerede en tv-station i 2008, har vi lavet tusindvis af tv-indslag. Om penge selvfølgelig - privatøkonomi, finans og erhverv. Men også om sport, musik, kultur og tendenser. Vi favner bredt.

Til at begynde med vil du lave ENG-indslag ude af huset, men hvis du er interesseret, har du også mulighed for at prøve kræfter med værtsrollen i live-udsendelser.
Du bliver en del af tv-holdet, hvor vi sidder otte journalister, tre tv-fotografer, en lille håndfuld teknikere og en ansvarlig for bankens sociale medier. Du får en praktikantvejleder, der hjælper dig med at komme godt ind i afdelingen. Og dine kolleger vil hjælpe med at coache dig både før, under og efter dine produktioner. 

Al begyndelse er svær, men... 

Du skal være opsat på at lave dine egne historier, når du starter på Jyske Bank TV. I begyndelsen kan du følge nogle af dine kollegers arbejde, men så snart du har mod på det, kommer du i gang med at lave dine egne historier. 
Vi vægter iderigdom og kreativitet højt. Og som praktikant får du lov til at realisere dine ideer, hvad enten du har lyst til at lave nyheder eller har mod på at grave dybt med research-skovlen i et problematisk emne - både internt og eksternt. 
Og så til arbejdet 

Du kan arbejde med de fleste journalistiske genrer: Nyhed, interview, feature, reportage, portræt, baggrund og dokumentar. Undervejs får du rig mulighed for at prøve kræfter med den journalistiske proces – lige fra ideudvikling til du står med det færdige produkt. Og selvfølgelig alt det midt imellem: research, kildekritik, vinkling, fortælleteknik, coaching og samarbejde med både fotografer og andre journalister.

Tv-indslagenes efterliv på de sociale medier og andre platforme spiller en stor rolle hos jyskebank.tv. Arbejdet slutter med andre ord ikke, når du har klippet dit tv-indslag. Det betyder, at du får rig mulighed for at lære mere om professionel brug af Facebook, Twitter, Instagram og LinkedIn.
Du får også mulighed for at boltre dig med kritisk journalistik i en helt særlig udgave. For somme tider skal du stille kritiske spørgsmål til kilder, der samtidig er dine kolleger. Vi tager dog både kilder og kolleger så seriøst, at vi ikke stryger dem med hårene. 
Det praktiske

Der er ingen bopælspligt. Til gengæld får du din egen arbejdsplads midt i Silkeborg.
Når du starter, laver du en individuel plan i samarbejde med praktikantvejlederen. 
Praktikantvejlederen vil løbende tage initiativ til feedback-møder og udviklingssamtaler efter behov. Hvis du er interesseret, så har du mulighed for ud-af-huset-oplevelser af faglig karakter. 

Praktikant, praktikantvejleder og afdelingsleder vil holde et evalueringsmøde ved slutningen af opholdet. 
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