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Virksomheden 
Bæredygtigt Landbrug er en forening bestående af godt 4.000 landmænd. Medlemmerne dyrker cirka en mio. hektar jord i Danmark – og kæmper for bedre rammevilkår for dansk landbrug. Organisationen består af en halv snes ansatte (inklusive et par løst tilknyttede konsulenter), heraf i alt tre journalistiske medarbejdere, plus de folkevalgte i bestyrelsen.

Overordnet målsætning
Kommunikationsafdelingen med tre journalister – som journalistpraktikant Ditte Birkebæk bliver en del af – har til opgave at sikre en åben, ærlig og rettidig kommunikation både internt men især eksternt. Afdelingen har løbende fokus på foreningens strategiske projekter og initiativer, der skal understøttes af journalistisk formidling.
Praktikanten skal lære at omsætte disse strategiske pejlemærker til konkret journalistik, det være i form af eksempelvis hjemmeside-tekster, eksterne pressemeddelelser, videoindslag samt facebook- og twitter-opslag. Også pressekontakt og anden form for kommunikationstiltag i øvrigt kan blive en del af en hverdag – hvor det forlanges af praktikanten, at hun formår at have flere bolde i luften på én gang.
I praktikperiodens begyndelse er det intentionen, at idéerne vil blive hjulpet i gang af kollegerne, især de journalistiske af slagsen. Med tiden er det imidlertid målsætningen, at praktikantens kendskab til organisationen, medlemmerne og branchen – og kildenetværket i det hele taget – bliver stærkt nok til selv at kunne opsnappe flere gode historier.

Praktiktidens tilrettelæggelse – og særlige betragtninger
Praktikopholdet hos Bæredygtigt Landbrug vil udfordre praktikanten i mange forskellige arbejdsgange og metoder. Fra den hurtige kommentar over telefonen til de mere dybdegående interviews med direktøren, fagmedarbejderen eller landmanden ude på marken.
Der lægges vægt på stor fleksibilitet og selvstændighed. Ikke mindst fordi der på mange af arbejdsdagene vil være for travlt til, at kollegerne kan ”nurse” praktikanten. Der er ikke altid tid til langhåret coaching. Til gengæld findes der IKKE dumme opklarende spørgsmål internt på arbejdspladsen.
I modsætning til mere ”strømlinede” arbejdspladser – og praktiksteder – vil journalistpraktikanten hos Bæredygtigt Landbrug skulle vænne sig til, at landmænd siger tingene ligeud. Og i øvrigt hver især er vant til at bestemme hjemme på den enkelte bedrift. Det kan betyde en – for udenforstående – ind imellem hård og bramfri omgangstone fra bl.a. bestyrelsesmedlemmer. Til gengæld hviskes der ikke i hjørnerne – kommunikationen er ærlig og åben.
Der er mulighed for men dog ingen garanti for rejseaktivitet i praktikperioden.

Introduktion
Førstedagen byder på en kort introduktion til foreningen og dens idealer. Praktikantvejlederen Jens Sillesen og kommunikationschef Christian Ingemann har ansvaret for, at praktikanten kommer godt ind i de første opgaver.

Ansvaret
Begge kolleger i kommunikationsafdelingen samt direktøren har ansvaret for, at den nye kollega fungerer i jobbet. Især Jens Sillesen og Christian Ingemann coacher og giver feedback.

Forhold i øvrigt
Praktikanten kommer til at arbejde tæt på ledelsen i en lille organisation og får adgang til fortrolige oplysninger. Disse er underlagt krav om fortrolighed og loyalitet overfor Bæredygtigt Landbrug.
Arbejdspladsen er i Tårup lidt uden for Fredericia. Det er ikke noget krav, at praktikanten bosætter sig i lokalområdet – men det forventes, at vedkommende møder ind på kontoret på alle hverdage, medmindre andet er aftalt i forbindelse med eksempelvis opgaver uden for huset. 
Der er mulighed for overnatning/madlavning/bad i Bæredygtigt Landbrugs domicil.


