Uddannelsesplan for praktikant på Ugeskrift for Læger

Som praktikant på Ugeskrift for Læger skriver man dels til fagbladet Ugeskrift for Læger, dels til hjemmesiden Ugeskriftet.dk

Målet med praktik-tiden på Ugeskrift for Læger er både at uddanne praktikanten til at være en grundig og nysgerrig journalist med sikker fornemmelse for alle de journalistiske genrer og at give ham/hende et indblik i, hvordan en interesseorganisation arbejder.

Praktikanten bliver altså udstyret med en komplet værktøjskasse inden for det journalistiske fag, som til hver en tid kan bruges i den fremtidige karriere som journalist - uanset om man kommer til at skrive om sundhedsstoffet eller ej.

Praktiktidens tilrettelæggelse

Praktikanten vil indgå i den løbende journalistiske produktion. Derfor vil praktikanten prøve kræfter med alle journalistiske genrer, og det vil sige nyheder, reportager, portrætter, problem-udredende artikler, interviews og baggrundsartikler, dels til Ugeskrift for Læger, som udkommer hver 14. dag hele året rundt, dels til Ugeskriftet.dk.

Praktikanten vil fra dag ét komme til at skrive nyhedsartikler til nettet og artikler om mindre komplicerede emner, f.eks. 24 timer med en læge, reportager fra arbejdspladser og portrætter. Her er målet at få stor erfaring med at arbejde med korte deadlines og vinkle skarpt.

Herefter vil praktikanten også blive i stand til at skrive større baggrundsartikler, større interview og vores gennemresearchede hovedartikel, som vi afsætter en uge til. Her er der god mulighed for at komme på reportage på sygehuse, hos praktiserende læger eller andre steder i sundhedsvæsenet i hele landet.

Er der en historie, som praktikanten brænder for at lave i udlandet, finder vi som regel ud af dette.

Der vil desuden være mulighed for at skrive videnskabsjournalistiske artikler på baggrund af forskningsartikler i Ugeskriftet.

Til slut i praktikantforløbet har praktikanten mulighed for at være nyhedsvagt i en måned og skal dermed kunne prioritere i den daglige nyhedsstrøm og sende det daglige nyhedsbrev ud.

Endelig vil praktikanten også skulle bidrage til vores planlagte podcast, hvor redaktionen vil producere et lille debatprogram til lægerne hver 14. dag. 

Praktikanten bliver en del af redaktionen, som holder et dagligt redaktionsmøde kl. 9.15 og et ugentlig større redaktionsmøde, hvor vi planlægger længere frem i tiden.

Vi lægger vægt på, at praktikanten indgår på lige fod med de andre journalister og stiller på den måde høje krav om grundighed og præcision i både research og færdige artikler, for det forventer vores meget kritiske læserskare. Det betyder, at alle i princippet skal kunne læse og forstå vores artikler uden særlige forudsætninger, men samtidig skal lægerne og andre fagfolk opleve, at de får ny viden ved at læse artiklerne.

Vi er meget opmærksomme på, at hjælpe, støtte og guide praktikanten i alle faser af den journalistiske hverdag, og man kommer derfor aldrig til at sidde alene med en svær sag eller uden ideer. Vi skal nok hjælpe.
Her er det især praktikantvejlederen, der dagligt vil stå for coaching af praktikanten, og en gang måneden vil der blive afsat en formiddag til mere grundig gennemgang af udvalgte artikler med fokus på vinkling, sprog, kildekritik og andre journalistiske grundprincipper. 

Ugeskrift for Læger er medlem af Praktikantalliancen, som er et netværk for mindre praktiksteder i København. I den forbindelse vil praktikanten løbende blive inviteret til forskellige faglige arrangementer, inkl. en årlig tur til Bruxelles.

Introforløb

For at blive sat grundigt ind i sundhedsområdet har vi sørget for, at praktikanten bliver inviteret til et introduktionsmøde med både Sundhedsstyrelsen og Danske Regioner. Her vil pressecheferne fortælle om, hvordan organisationerne arbejder, så praktikanten får en bedre forståelse af deres rolle i sundhedsvæsnet. 

Da Ugeskrift for Læger er en del af Lægeforeningen vil der desuden blive skræddersyet et særligt introforløb for praktikanten. Her vil praktikanten møde centrale personer fra både Lægeforeningens sekretariat og de tre forhandlingsberettigede foreninger, FAS (Foreningen af Speciallæger), PLO (Praktiserende Lægers Organisation) og Yngre Læger, hvor praktikanten vil blive sat ind i, hvordan de arbejder, og hvad deres aktuelle mærkesager er.

Samlet vil praktikanten på Ugeskrift for Læger gennem det daglige arbejde med journalistik til både nettet og bladet blive uddannet i de helt basale færdigheder som journalist – research, kildevalg og vinkling. 

Praktikanten vil desuden få et omfattende indblik i både sundhedsvæsnet og en politisk organisation, hvilket giver praktikanten gode muligheder i det fremtidige journalistliv. Det betyder også, at praktikanten vil lære at navigere i en organisation, som har klare dagsordener, og de dilemmaer det giver for en journalist på et medie, der udgives af en interesseorganisation. 

Om Ugeskrift for Læger

Bladet udgives af Lægeforeningen og er et fag- og medlemsblad for lidt over 25.000 danske læger. Indholdet er en blanding af almindeligt journalistisk indhold, debat og videnskabelige artikler. 

Den journalistiske redaktion består af en chefredaktør og fire skrivende journalister samt praktikanten.

Produktionen omfatter 26 årlige numre af Ugeskriftet med ca. 20 sider journalistisk stof i hvert nummer. Herudover er der daglig produktion til hjemmesiden www.ugeskriftet.dk og dermed til det daglige nyhedsbrev.

Ambitionen er både at kunne levere en bred dækning af lægerelevante emner til medlemmerne og at være med til at sætte den sundhedspolitiske dagsorden i Danmark.

Det kunne være historien om begrænsning af yngre lægers ytringsfrihed, der førte til en ændring af Region Hovedstadens regler, eller historien om, at Sundhedsministeriet fjernede en passage i en omstridt redegørelse om en psykiater, fordi passagen pegede på et ømtåleligt emne – og det fik flere partier til at kalde sundhedsministeren i samråd, eller interviewet med to engelske læger om den engelske tilgang til stort set ingen tvang inden for psykiatrien. En metode, som flere danske læger taler for.
