Uddannelsesplan for Mediegruppen

Mediegruppen er et magasinhus med klare holdninger til, at et magasin altid skal være et både lækkert og udbytterigt møde for læseren. Som magasinlæser forlanger man både indhold og indpakning, og derfor arbejder vi intensivt med begge dele.

Med flere store og mange mindre magasiner i huset – Helse, Naturli, Krop & Fysik, Oplev, Bruden, KlinikLiv, Vandreliv m.fl. – som vi leverer både indhold og indpakning til, kan vi tilbyde meget varierede stofområder. Sundhed, velvære, fritid, oplevelser og ind imellem luksus er emner, man vil stifte nærmere bekendtskab med som journalistpraktikant på Mediegruppen. Og ind imellem finder vi den skarpe pen frem og kigger især sundheds- og medicinalindustrien efter i sømmene. 

Journalistpraktikanten ved Mediegruppen stifter bekendtskab med alle de processer, der ligger bag, i og omkring magasinproduktion. Lige fra arbejdet med koncepter for afsender/målgrupper ved opstart af nye magasiner over redaktionel tilrettelæggelse, produktion af artikler og småstof, samspil mellem foto, layout og tekst til opfølgning på digitale platforme.

Alt det, der skal prøves kræfter med

Først og fremmest har vi en løbende proces, der handler om at optimere vores sprog og tone i artiklerne, så vi når vores målgruppe på den bedst mulige måde – i øjenhøjde, hverken mere eller mindre. Den proces vil praktikanten selvfølgelig være en fast del af med løbende feedback på artikler og tekster. 

Idéudvikling er en grundsten inden for magasinproduktion. Nogle magasiner behandler brede emner – andre snævre. Her kan nye ideer være en kunst i sig selv, men en rigtig sjov kunst, når man er vild med brainstorm og at vende tingene på hovedet. Vi springer gerne mellem forskellige genrer inden for journalistikken – portrætter, reportager, baggrund, features og kommentarer m.m.

På de større magasiner researcher vi desuden en del artikler fra bunden, så vores journalistpraktikant vil selvfølgelig få erfaring med både at indsamle stof, finde kilder og bruge sit kildenet. Vi tager løbende en snak om kilders rolle og dagsorden i forbindelse med tilblivelsen af forskellige artikler.

Nogle artikler ringes hjem – andre handler så meget om oplevelse og indtryk, at vi selv er ude og lytte, prøve, spørge, smage og mærke.

De forskellige magasiner i huset laves ikke alle over samme læst. Både redaktionsmøder, tilrettelægning af det redaktionelle arbejde og udførelsen gribes lidt forskelligt an – fordi redaktionerne er forskelligt sammensat. Denne variation og forskellige måder at gøre tingene på, vil vores journalistpraktikant også blive præsenteret for og prøve kræfter med i praktikforløbet. 
Vi sætter også strøm til
I Mediegruppen varetager vi også de digitale platforme for flere af vores magasiner. Det betyder, at vi ud over de ofte meget lange deadlines, også arbejder med korte deadlines for webnyheder, sociale medier og digitale nyhedsbreve. 
Vores journalistpraktikant kan – alt efter evner og lyst – få helt eller delvist ansvar for at føde nogle af disse kanaler i perioder.

I og uden for huset arrangerer Mediegruppen workshops, hvor vi i samarbejde med kunder udvikler magasiner – et arbejde, som går grundigt i detaljer med magasinets indhold og indpakning – og som ender ud med en policy for det enkelte magasin. 

Praktikanten kan i løbet af perioden selv få mulighed for at prøve at styre et magasin igennem produktionen – briefe freelancere, fotografer og være med til at prioritere indholdet. Eller lege med strategier for sociale medier og føre dem til ende – og hvis der banker et PR-hjerte, så følges flere af vores opgaver op med PR-strategier og udførelsen af disse.
Så meget forventer vi!

Når vores journalistpraktikant er færdig med sin praktikperiode på Mediegruppen, forventer vi således, at vi står med en praktikant, som selvstændigt kan idéudvikle, researche, interviewe og levere idéer til layout og præsentation af både større og mindre artikler til både trykte magasiner og digitale platforme.

Målet er, at vi har givet en forståelse for de overvejelser, der ligger bag både sprog og layout i de enkelte magasiner, og at praktikanten har fået en fornemmelse for, hvordan det er at arbejde med forskellige målgrupper – og evt. styrker og svagheder ved forskellige platforme.

Sidst, men ikke mindst, skal praktikanten – uanset udgangspunkt – have rykket sig sprogligt, så rubrikker, brødtekst og korte tekster sidder skarpere og med mere sikker hånd.

Rent praktisk gør vi sådan

Praktikanten bliver en del af holdet på fem skrivende – heriblandt tre  journalistuddannede, hvoraf en er praktikantvejleder – der er fast tilknyttet Mediegruppen. Herudover har Mediegruppen løbende kontakt med både redaktører og freelancere, som arbejder mere eller mindre fast på de forskellige magasiner.

Praktikantvejlederen tager hånd om vejledningen på daglig basis og er bindeled til ledelsen i forbindelse med tilrettelæggelse af uddannelsen og arbejdet. 

Ved start vil praktikanten få vejledning og indføring i de forskellige systemer og værktøjer, som Mediegruppen benytter, samt sat i gang med mindre opgaver. De første par uger vil der således være plads til at prøve kræfter med teknik og systemer på de mindre opgaver.

Praktikantvejleder og praktikanten laver sammen en personlig uddannelsesplan for forløbet, der tager hensyn til praktikantens egne ønsker.

Praktikanten vil løbende blive inviteret med til de forskellige redaktionsmøder, og tilbudt større opgaver i takt med udviklingen. I starten vil praktikantvejlederen være inde over hver opgave, men med tiden skal praktikanten selv lære at overskue og prioritere tiden på flere opgaver ad gangen.

Ligeledes vil feedback og coaching ske på hver enkelt opgave i opstarten, mens planen er at kigge på udvalgte opgaver ved et månedligt praktikmøde senere i forløbet. Dog vil der altid være plads til at spørge, søge hjælp og spille bold op ad kolleger og praktikantvejleder i det daglige. 

Vi tilstræber at mødes med praktikantnetværket i området to gange i løbet af en praktikperiode på seks måneder. Det er et netværk, som består af praktikanter og praktikantvejledere i virksomheder, der kun har en praktikant. Netværket kan være med til at sikre, at praktikanter kan få et socialt netværk med ligesindede og få et indblik i, hvordan opgaverne løses i andre virksomheder. 

