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 Aarhus 6. november 2023
                                                                                      

Referat af ekstraordinært praktikudvalgsmøde fredag den 27. oktober 2023
Afholdt online via ”Teams”.
 

Deltagere: Formand, chefredaktør Marianne Gram; 
Indlandsredaktør Sabine Matz; ceo Kristian Farcin-Leth, Producentforeningen; 

DJ-næstformand Allan Boye Thulstrup; PF-formand Sisse Stroyer; studerende Kristine Schäfer, Danske Mediestuderende.

Praktikvejleder Niels Møller Mikkelsen, SDU; praktikvejleder Maria Bendix Wittchen, RUC.
Uddannelseschef Henrik Berggren, DMJX-journalistik; praktikkoordinator Røskva Würtz, DMJX-journalistik; uddannelseschef Bård Blytt Sandstad, TVM-uddannelsen; praktikvejleder, TVM-uddannelsen Mette Sejsbo; DMJX;

Praktikkoordinator Martin Vestergaard, DMJX (referent).

Afbud: Studieleder Louise Kjærgaard, SDU; chefredaktør Peter Hagmund-Hansen, Danske Medier; studieleder Hanne Jørndrup, RUC; talentchef Katrine Fuglsang, TV 2.

Dagsorden:
1. Det ekstraordinære møde blev aftalt på det ordinære udvalgsmøde i september måned. for at få en status på praktiksituationen. Herunder en tilbagemelding fra udvalgets Task Force.

- - - - -- 

Referat af det ekstraordinære møde i praktikudvalget:

Martin Vestergaard gav en status på praktiksøgningen, E23 - forud for selve matchrunden:

Der er pt. 214 studerende, som kan søge praktik. Dog vil enkelte af disse ikke være aktive pga. overvejelser om orlov, udlandspraktik eller andet. Martin skønner at cirka 195 studerende vil være aktivt søgende i runden.

Der er lige nu 152 opslåede pladser. Altså er forventningen, at der vil mangle lidt over 40 pladser efter runden er slut den 8. november. Herefter vil uddannelserne og praktikudvalget forsøge at skaffe nye og midlertidige praktikpladser helt frem til praktikstart den 1.2 2024.

Task Force: Praktikudvalget nedsatte en Task Force, som har arbejdet på at skaffe flere praktikpladser. Martin vurderer, at dette initiativ har givet omkring 10 flere pladser - og omvendt har nogle praktiksteder trukket deres pladsen, f.x. har Information trukket to pladser, Marketwire trukket deres ene plads, Altinget gået en plads ned osv, så samlet set er status nogenlunde som for en måned siden.

Men aktivering af netværk, blandt andet Allan Boyes Thulstrups appel til sit netværk, har givet en del henvendelser - om at høre mere. Helt konkret har det nok ført til ca. tre flere pladser, f.x. FRI - rådgivende Ingeniører og Danmarksdemokraterne. Desuden er der skabt nogle muligheder på sigt.
Martin, Danske Mediestuderende og en studentermedhjælper har kontaktet samtlige godkendte praktiksteder, som ikke har meldt tilbage i denne runde. Det har aktiveret et part stykker, men også fået nogle til at melde, at de er med næste gang.

Task Forcen har desuden kontakte podcastbranchen. Det har fået et sted til at ville søge en praktikant næste gang, men også givet os et billede af branchen, som p.t. er noget økonomisk klemt.

Task Forcen har desuden fået formuleret et papir, der fortæller, hvad en journalist-/TVM-praktikant kan byde på. Det vil vi bruge fremadrettet i henvendelser til praktiksteder. Mange steder er vores praktikanter i konkurrence med de "gratis" SU-betalte universitetspraktikanter.

Drøftelse:
Udvalget drøftede praktiksituationen.

Niels Møller Mikkelsen, SDU mente, at praktiksystemet "spillede fallit", hvilket manglende på pladser viste - og at dette skaber stor frustration blandt de studerende, og et pres på uddannelserne for at godkende pladser, der giver lavere løn.

Sabine Mertz, DR påpegede de mange gode sider af praktiksystemet, som netop får landet utrolig mange velfungerende praktikforhold under aftalte løn- og arbejdsvilkår. 

Det blev fastslået, at udvalget ikke har kompetence til at ændre på hverken strukturen for praktikken, f.x. praktiklængden eller på løn og arbejdsforhold, som er et overenskomstspørgsmål.

Og formand Marianne Gram konkluderende, at der ikke vil være enighed i udvalget til at komme med en fælles opfordring til f.x. at reducere praktiklængden, reducere optaget på uddannelserne eller andet.

Hun konkluderende ligeledes, at der i udvalget er stor opbakning til det nuværende praktiksystem inklusiv at det er reguleret af aftalte løn- og arbejdsforhold.

Allan Boye Thustrup (DJ) fortalte, at han vil invitere parterne - altså uddannelserne, de studerende og DJ og arbejdsgiverne til en drøftelse af situationen og mulige løsninger på praktikmanglen.

Han vil indkalde til dette møde efter praktiksøgningens runde to er færdig den 8.11.
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